

## Posudek bakalářské práce

### Rozvoj výtvarné tvořivosti dětí staršího školního věku v PVČ s využitím mezioborových přesahů (ekologická výchova)

**Autorka práce: Marie Březinová**

Autorka strukturovala svou práci do sedmi kapitol. Prvních šest kapitol je teoreticky zaměřených. Teorie je vztažena k tématu práce.

Autorka po úvodní části se zabývá nejprve pojmem kreativita, jejím významem v životě člověka a charakteristikou tvořivé osobnosti. Dále se zabývá vlivy, které působí na rozvoj tvořivosti u dětí staršího školního věku. Zde správně uvádí specifické znaky výtvarného projevu dospívající mládeže včetně krize výtvarného projevu. Dále řeší postavu pedagoga a podmínky a okolnosti, které provázejí výchovný proces. Následuje část věnovaná umění a jeho místu v životě člověka a nakonec je teoretická část završena možnostmi formování estetického citění jednotlivce a jeho vztahu k přírodě.

V závěru své práce autorka uvádí praktické shrnutí dosavadních teoretických poznatků ve vlastní osobní zkušenosti, kterou bylo vedení volnočasové aktivity s prvky výtvarné a ekologické výchovy. Zejména tato část je velmi působivá. Přestože autorka otevřeně uvádí, že její projekt vyústil jiným způsobem, než sama očekávala, nebylo toto v žádném případě degradováním projektu, spíše naopak.

V závěrečné kapitole je velmi čtivým způsobem popsán proces, při kterém je dítěti umožněno převzít za činnost zodpovědnost a přijmout ji tedy plně za svou. Přestože aktivita dětí vyústí do něčeho jiného, než očekával pedagog, ve finále je původní cíl bohatě naplněn a pro děti takový projekt zůstává pozitivním zážitkem pro celý život.

Troufám si tvrdit, že tímto způsobem pojatá ekologická výchova by mohla znamenat hlubší uvědomění jedince jako článku řetězce v celém ekosystému, než prostá teorie, byť často doprovázena otřesnými fakty a statistikami. Aktivity podobného typu budou pravděpodobně doceněny až za několik málo let.

Po formální stránce je práce rovněž v pořádku včetně grafické úpravy.

Práci hodnotím stupněm: **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích dne 10. května 2010  
Mgr. Irena Kovářová

*Irena Kovářová*